



白贸区连线

厦门自贸片区加大法务机构扶持力度 释放政策红利扶持更精准



为深入贯彻落实全国稳住经济 大盘电视电话会议精神, 助力法务 (泛法务)机构纾困解难,厦门自贸片 区管委会进一步加大《中国(福建)自 由贸易试验区厦门片区支持海丝中 央法务区自贸先行区建设的若干措 施》(以下简称《措施》)的扶持力度。日 前,厦门自贸片区管委会发布法务 (泛法务)机构享受《措施》不与其地方 税收贡献挂钩的行业名单,精准扶持 法务(泛法务)机构,扩大政策受益面。

法务(泛法务)机构享受《措施》不 与其地方税收贡献挂钩的行业名单 包括:律所、公证、司法鉴定、商事调 解、商事仲裁等法务机构;知识产权 运营服务部分的营业收入占机构年 度营业收入达 50%以上的知识产权 运营机构;在税收税务、会计服务、资 产评估领域提供专业法律服务部分 的营业收入占机构年度营业收入达

50%以上的税务服务机构、会计服务 机构、资产评估服务机构。

为了加快建设海丝中央法务区 自贸先行区,今年4月厦门自贸片区 管委会出台《措施》,从机构落户、人 才引进、办公用房、举办活动、涉外服 务、平台建设等方面提供奖励补助。

《措施》自4月1日实施以来, 部分条款已实现"免审即享""即申即 享"。也就是说,通过厦门自贸片区的 "免申即享"平台,符合条件的机构不 用跑腿、不用申请,就可直接享受相 关政策补助。

100 万元

对入选国际著名组织和行业协 会发布的榜单、荣誉称号,或入选国 家级行业主管部门和行业协会评定 的全国性行业优秀榜单、获得国家级

荣誉称号的法律服务机构,在厦门片 区设立总部并实际运营的,可以申请 一次性专项奖励 100 万元。

20 万元

厦门市法律服务机构在厦门市 召开与厦门自贸片区相关的法治化 营商环境、国际化法律服务等主题会 议或论坛,且在境内外具有较强影响 力、参加人数 100 人(含)以上,经事前 申请并获自贸委同意的,按照项目实 际支出的场地及设备租赁、宣传报道 等费用的50%予以补助,单场活动补 助上限是20万元。

50 万元

为了鼓励厦门片区法律服务机 构参与涉外法律事务,《措施》明确, 对主导国际行业标准制定并发布、 参与国际条约制定或修改等涉外法 律服务事项并作出重要贡献,挽回 或获得重大权益,产生重大境内外 影响的法律服务机构,经自贸委核 实后,给予最高不超过50万元的专 项奖励。

《措施》鼓励厦门片区法律服务机 构搭建面向法律服务行业和公众的, 融合法律科技创新的专业服务平台。 平台获得省级行业主管部门表彰或 全省推广的,给予一次性奖励5万元; 获得国家级行业主管部门表彰或全国 推广的,给予一次性奖励20万元。

(吴晓菁 周莹 蒋莉颖 张子月 来源:



厦门入选普惠金融发展示范区 获得奖补资金 3000 万元

近日,财政部公布 2022 年中央财政支持普 惠金融发展示范区名单并下达奖补资金预算。名 单显示,厦门市入选,获得奖补资金3000万元。 省内还有其他三地入选,分别是龙岩市、宁德市、 晋江市,四地共获奖补资金6000万元。

根据要求, 省级财政部门要履行牵头责任, 加强部门协同和政策联动,因地制宜建立对示范 区的激励约束机制,指导督促示范区落实落细示 范区建设方案,探索财政支持普惠金融发展有效 模式,形成可复制、可推广经验,引导普惠金融服 务增量、扩面、降本、增效。 (王温萍)

端午节遇上电商活动 厦门市网络销售额大幅攀升

今年端午节"撞上"618 电商活动预售期,厦 门市网络销售额大幅攀升。数据显示,全市重点 监测的 4 家电商企业营业额达 19061.21 万元,同 比上涨 438.97%。而手机、空调、平板电脑等品类 较受青睐,整体销售额较去年同期大幅增长。

超市销售额稳中有升。全市重点监测的8家 超市销售额为2734万元,同比上涨2.90%。此外, 根据重点餐饮企业监测统计数据测算,端午期 间,全市餐饮服务业累计实现营业额为1.97亿 元,较2021年同期增长4.1%。 (吴佳 林文坚)

海关政策专业辅导会 走进火炬高新区

近日,海关政策专业辅导会在厦门火炬(翔 安)产业区台湾科技企业育成中心举行。来自火 炬高新区 27 家企业的 40 余名代表参会。

据介绍,举办本次政策辅导会,目的是贯彻 落实海关总署促进外贸保稳提质十条措施及厦 门海关促进外贸保稳提质十六条措施。通过前期 开展促进外贸保稳提质大走访,邀请专家为企业 (陈璐 刘清)

(来源:海西晨报 厦门晚报 厦门日报)



VR 眼镜爽约 苹果"换芯"忙涨价

北京时间6月7日,苹果召 开全球开发者大会(WWDC),本 次苹果公司发布四大系统,即 iOS 16 watchOS 9 iPadOS 16 macOS Ventura。不过相比软件革 新,苹果自研芯片 M2 的发布更 能吸引市场目光,该款芯片用于 MacBook Air 和 MacBook Pro 两 款电脑,预计将在7月正式发售。 "换芯"后的苹果电脑价格也有提 升,MacBook Air 价格为 1099 美元 起, MacBook Pro 为 1199 美元起。 但是外界关注的苹果 AR/VR 眼 镜产品本次并未亮相。

优化系统 场景细分

以往的苹果全球开发者大 会,是苹果公司邀请致力于软件 开发的各方共同参与到苹果生态 中的舞台,iOS系统每一次的革 新都牵动着市场的注意力,不过 本次 WWDC,iOS 16 的风头恐 怕要让给 M2 芯片。

从 WWDC 的展示来看,iOS 16的变革不可谓不明显,以往的 苹果手机锁屏后,用户只能看到 电量、时间等有限信息外加一张 桌面壁纸,如今 iOS 16 支持各种 桌面小组件,此外字体、颜色也能

自定义更改。为了适应大屏时代 用户单手操作习惯,显示的通知 会依时间排序由下往上滚动。

但不乏有业内观点表示,虽 然对于 iOS 系统自身而言,本次 外观改动不小,但由于大多安卓 手机的桌面早已具备高度自定义 功能,这种改变对于非"果粉"的 其他用户而言吸引力不强。此外 改变的还有 iMessage 支持编辑、 撤回、快速设为未读,以及推出 Apple Pay Later、全新 CarPlay 等 方面,不过由于上述应用本身就 在国内普及性不高, 用户感知不 强,恐难引起热烈反响。

值得注意的是,苹果在穿戴 设备上并不简单复制 iOS 的思 路,而是更加贴近用户生活。例如 watchOS 9 革新了睡眠阶段检 测、房颤历史记录以及药物 App 等,更加着眼于健康方面。业内观 点认为,从这种设计思路看,苹果 电子产品的应用场景会进一步细 分,未来在产品动销上或也能迎 来"多点开花"的局面。

软件硬件 齐头并进

相比软件系统,本次苹果推 出的 M2 自研芯片可谓硬件上 的"重磅炸弹",业内人士认为, 这标志着苹果意欲软件、硬件双 管齐下,展露出其横跨两大领 域、囊括更多产业部门的勃勃雄

消费电子专家许意强表示, 苹果加码自研芯片, 意图掌握产 业链的前端, 打通产业链的关键 核心环节, 作为一家标志鲜明的 头部企业,在自身生态已经颇具 规模的情况下,进一步强化软硬 件协同发展,将对自身产品有更 强的自主定义能力,同时也在产 业链的安全性上避免受到其他企 业的控制和影响。

竞逐芯片 前路何方

苹果的强势入局, 会如何搅 动芯片行业风云?许意强认为, 苹果的自研芯片与英特尔、英伟 达并不直接冲突,其目的并不是 要取代这些专业的芯片企业,而 是与它们形成有效的互动,相比 于竞争关系,互动带来的芯片产 品创新对各企业有更重大的意

对于苹果而言,软件、硬件之 间仍有主次之分,其未来的战略 重心还是在电子产品的创新上,

自研芯片的意义,是可以更快地 缩短产品研发进程,提高上下游 的协同性。

资深产业经济观察家梁振鹏 则认为,在电子产品追求细分与 差异的今天, 苹果作为业内龙头 势必要进一步追求差异化,和依 靠拼接、组装的二三线手机厂商 不同, 苹果如果仅靠外部采购的 话无法满足这一目标, 类似华为 这样国内的头部厂商也一样走上 自研芯片的道路,对大企业而言, 自主化将是必由之路。

梁振鹏称,除了上述原因,过 于依赖采购也难免受制于人,例 如 2018年,受英特尔制程迟延影 响,苹果不得不推迟了当时13英 寸 MacBook 的出货。

对于企业而言,盈利将是其 种种活动的归宿,事实上,自研芯 片这步棋已经为苹果带来回报。 根据市场调研机构 Strategy Analytics 之前发布的报告,早在 2021年一季度,苹果公司来自 A 系列和 M 系列应用处理器的收 入已增长了 54%,如今搭载了 M2 芯片的 MacBook Air. 其 256G 版 本要比搭载 M1 芯片的前作贵 1500元,而 512G 版更是比上一

代贵了 2400 元。

梁振鹏直言,长期来看,自主 研发芯片一方面使得苹果生产成 本进一步降低、可控:另一方面, 芯片的不断更新迭代也会不断增 加其科技附加值,苹果公司的利 润还能讲一步提升, 这对其而言 是至关重要的。

虽然 M2 芯片性能上有所突 破,但业内观点提醒称,其在应用 上仍有待拓展, 外界关注的苹果 AR/VR 眼镜产品本次并未亮相, 苹果此前公布全球开发者大会日 程,在活动海报上,"C位"角色佩 戴了一副眼镜,引发市场猜测苹 果可能会推出一款 AR/VR 眼 镜,如今市场的期望落空,苹果芯 片究竟能否助推虚拟现实产品仍 不明朗。

中航证券指出,VR 和 AR 成为消费电子行业下游景气度 最高的赛道,预计 VR 和 AR 头 戴设备的全球出货量将超过 500万台,复合年增长率达到 35.1%,业内观点认为,除了 MacBook 外,苹果公司若不能为 自家芯片拓宽应用领域,恐有坐 失良机的隐忧。

(金朝力 王柱力 来源:北京商报)